Урок 63/31. Природа електричного струму в розчинах і розплавах електролітів.
Мета:
              Освітня . Ввести поняття електроліту, ознайомити з особливостями проходження електричного струму в розчинах і розплавах електролітів. 
             Розвиваюча.  Продовжувати формувати в учнів вміння спостерігати фізичні явища, користуватися приладами; розвивати інтелектуальні та творчі здібності, мислення, увагу, пам’ять, робити висновки, аналізувати.
           Виховна .  Виховувати культуру записів та розуміння, що фізика – наука, що описує закони природи.
Тип уроку. Урок  вивчення нового навчального   матеріалу . 
Прилади та матеріали: джерело струму, лампочка, електроди, ванна, вода дистильована, мідний купорос.
Презентація  Урок 63.31   Електричний струм в розчинах і розплавах …….
Відео  Електричний струм в розчинах і розплавах електролітів.  
При вивченні наук приклади корисніші за правила. 
                                                                                                                                             Ісаак Ньютон
                                                                                Хід уроку
1.Організаційний момент.
2.Перевірка домашнього завдання.
    Взаємоперевірка розв’язаних задач.  
3.Актуалізація опорних знань.
  
 Гра «Світлофор» 
1. Електричним струмом називають напрямлений (упорядкований) рух частинок. (Жовтий — доповню.) 
2. Силу струму вимірюють у вольтах. (Червоний — не погоджуюсь.) 
3. За напрям електричного струму приймають напрям рухудодатньо заряджених частинок. (Зелений — погоджуюсь.) 
4. Електричний струм чинить такі дії: теплову, магнітну і хімічну. (Жовтий — доповню.) 
5. Якщо сила струму з часом не змінюється, то струм називають змінним. (Червоний — не погоджуюсь.) 
6. Для того, щоб виник і існував електричний струм у речовині, потрібні заряджені частинки. (Жовтий — доповню.) 
7. Провідник має опір 1 Ом. Якщо різниця потенціалів 1 В, то сила струму в ньому дорівнюватиме 0. (Червоний — не погоджуюсь.)    
   8. Електричний опір провідника залежить від матеріалу провідника і його геометричних розмірів. (Зелений — погоджуюсь.) 
9. Щоб виміряти силу струму в провіднику, амперметр у коло вмикають паралельно до провідника. (Червоний — не погоджуюсь.) 
10. Сила струму в колі залежить від прикладеної напруги і опору провідника. (Зелений — погоджуюсь.)   
 4.Мотивація навчальної діяльності.
    Запитання учням класу:
Чи проводять рідини електричний струм?
Учні відповідають, вчитель  аналізує  їх відповіді  і
оголошує тему та мету     уроку.
Тема: Природа електричного струму в розчинах і розплавах електролітів.
5.Сприйняття та засвоєння нового матеріалу.
Електричний струм може існувати в: 
- металах; 
- рідинах; 
- газах; 
- вакуумі.
         Проведемо дослід. У посудину з дистильованою водою опустимо два електроди. Зберемо коло із джерела струму, ключа, лампочки та чутливого амперметра. Якщо замкнути коло, то стрілка амперметра не відхилиться. Це означає, що дистильована вода не містить вільних носіїв заряду й у колі немає струму.
       У такий же спосіб можна переконатися, що суха кам’яна сіль так само є діелектриком.
       А тепер «об’єднаємо» ці два діелектрики: насиплемо у посудину з водою дві-три ложки кам’яної солі. Ми побачимо, що лампочка загориться, причому в міру розчинення солі розжарення лампи збільшується.
                     [image: ]
      Якщо насипати у посудину з водою дві-три ложки кам'яної солі, такий розчин буде проводити електричний струм, причому в міру розчинення солі він збільшуватиметься. Підсолена вода є провідником, причому носії заряду з'являються під час розчинення солі у воді. 
      Практично усі водні розчини солей, кислот і лугів є провідниками електричного струму. 
Електроліти - речовини, розчини яких проводять електричний струм.
     Чим же обумовлена провідність електролітів?


        Як відомо з курсу хімії молекули солі є полярними, тобто складаються з позитивного і негативного іонів, об’єднаних в одну молекулу. При попаданні молекули солі у воду, молекули води «оточують» молекулу солі (див рис) і «розтягують» її, послаблюючи міжатомну взаємодію складових молекули солі. Якщо помістити таку молекулу у зовнішнє електричне поле, то міжатомні сили ще більше послабляться за рахунок того, що позитивний іон молекули солі буде прагнути рухатись вздовж ліній поля, а негативний – проти. В результаті молекула солі розпадеться на два іони- позитивний і негативний – цей процес називається дисоціацією. Якщо прибрати зовнішнє електричне поле, то іони знов з’єднаються в одну молекулу солі – цей процес називається рекомбінацією.
Процес дисоціації молекули мідного купоросу (CuSO4)
     Сам факт розкладу електролітів при проходженні через них електричного струму показує, що у них рух зарядів супроводжується рухом атомів або груп атомів, зв’язаних один з одним (іонів). Ці іони являють собою частини молекул розчиненої речовини.
[image: ]  [image: ]
       Природно, що саме ці іони і є носіями заряду в речовині. Їх напрямлений рух під дією сил зовнішнього електричного поля і являє собою електричний струм, який іде через електроліт. Ці іони прямують вздовж ліній напруженості зовнішнього електричного поля: позитивні іони прямують в напрямі силових ліній поля, а негативні іони – проти.
      Отже, провідність електролітів є іонною, тобто обумовлена рухом в них позитивних і негативних іонів, які утворюються з нейтральної молекул шляхом її розпаду на дві частини, які заряджені рівними за модулем і протилежними за знаком зарядами.  
      Між процесами електролітичної дисоціації й рекомбінації йонів за незмінних умов установлюється динамічна рівновага, за якої число молекул, що розпадаються на йони за одиницю часу, дорівнює числу пар іонів, що за цей час з'єднуються в нейтральні молекули.
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6.Осмислення об’єктивних зв’язків.
     Запитання на закріплення вивченого. 
1. Що таке анод? катод? 
2. Які речовини називають електролітами? 
3. Дайте визначення електролітичної дисоціації. 
4. Що є вільними носіями зарядів у розчинах електролітів (солей, кислот і лугів)? 
5. Що таке електроліз? 
6. Як змінюється кількість вільних носіїв зарядів в електролітах при зростанні температури? 
7. Поясніть механізм виникнення струму в електролітах. 
7.Підсумок уроку.
        Метод  «Мікрофон» 
·   Що ми робили на уроці?
· Чи досягли ми мети уроку?
· Які ваші очікування на наступний урок?
Оцінювання вчителем роботи учнів на уроці. 
 8.Домашнє завдання.
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